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Osobnost popraveného generálního tajemníka ÚV KSČ Rudolfa Slánského se těšila v 

posledním čtvrtstoletí docela velké pozornosti historiků. Neušla tedy ani pozornosti K. 

Koubová, když hledala vhodné téma pro svoji bakalářskou práci. Již úvodem k tomu je třeba 

říci, že není právě snadné nalézt nějaký segment finálních let Slánského života, který nebyl 

více či méně předmětem badatelského zájmu. To je třeba říci úvodem. Takovou možnost 

nabízí například propagandisté kampaně, spojené se soudním procesem R. Slánského. To je 

jistě dodnes přitažlivé téma, jak dobová media spoluvytvářela a formovala postoj veřejnosti k 

Slánského monstrprocesu. Dodávám jen, že k dispozici před pětašedesáti léty byl denní tisk, a 

československý rozhlas, komplementárně filmové týdeníky. Byly i další dobově podmíněné 

možnosti. 

Bakalářská práce K. Koubové má poměrně logickou strukturu. Zhruba polovina práce je 

věnovaná událostem předcházejícím Slánského procesu, zbytek je věnován vlastní 

propagandě. Autorka založila svůj výklad z větší části na publikacích, které se věnovaly 

procesu. Dobový tisk, zejména Rudé právo, zůstalo nevyužito jako přímý informační zdroj.  

Jistě, objevilo se v autorkou citovaných pracích, ale jako primární prameny nikoli. je to jistý 

nedostatek, který se promítá do celé práce. Jde totiž o to, že jazyk přelomu 20.-21. století je 

naprosto odlišný od dobového výraziva před šesti, sedmi dekádami. Zejména je to patrné z 

relativně dlouhých citací literatury o procesu, případně o čtyřicátých a padesátých létech. Tak 

trochu si K. Koubová zavřela tímto postupem dveře k hlubšímu poznání role propagandy. Že 

je bakalářská práce z poměrně podstatné části založena na sekundární literatuře, není chyba, je 

to možné a přípustné. Po technické stránce je práce na slušné úrovni, i když vlastní text je na 

nejednom místě jaksi příliš lapidární.  

 

Mohu shrnout. Bakalářské práce Kristýny Koubové splňuje nároky na kvalifikační práce 

tohoto typu. Proto ji doporučuji k obhajobě, a navrhuji klasifikovat stupněm: dobře. 

 


